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національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
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УДК 378.147.88
ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ З ДИСЦИПЛІНИ 

БІЗНЕС ПЛАНУВАННЯ

Ю.О. Бровкіна, 
Одеська національні академія харчових технологій, м. Одеса

Сучасному ринку праці необхідні фахівці, які здатні швидко й прави-
льно приймати нестандартні рішення, підходити творчо до розв’язання про-
блем, діяти самостійно. Багаторічний досвід показує, що справжніми і міц-
ними є ті знання, які опановують власними зусиллями. До того ж, подолавши 
труднощі в самостійному вивченні людина набуває впевненості в своїх си-
лах, отримує навички як саме треба працювати для досягнення мети. Сьогод-
ні самостійна робота розглядається як засіб творчого розвитку особистості, 
формує психічні властивості майбутнього фахівця такі як цілеспрямованість, 
майстерність і головне, допомагає створити упевненість в собі. Метою орга-
нізації самостійної роботи повинні стати технології та підходи, які допомо-
жуть отримати вміння та навички вчитися та удосконалювати свої знання на 
протязі всього життя. На думку О.Я. Савченко «…лише безпосереднє залу-
чення учнів (студентів) у процес, який вимагає застосування самостійних зу-
силь думки, волі, почуттів, забезпечує оволодіння досвідом пізнавальної са-
мостійності» [1]. Саме тому питанням самостійної роботи в сучасній освіті 
приділяється багато уваги.

Єдиного підходу до організації самостійної роботи не існує. Кожен ви-
кладач вносить свої корегування в цей процес в залежності від специфіки ди-
сципліни, що викладається. Загальновідомими формами організації самостій-
ної роботи для студентів ЗВО виступають: 

• позааудиторна самостійна робота (опрацьовування лекцій, підготовка 
до практичних занять,  поточних та модульних контролів, виконання інди-
відуального завдання тощо); 

• аудиторна самостійна робота, яка здійснюється під безпосереднім ке-
рівництвом викладача;

• творча, в тому числі науково-дослідницька робота (підготовка до уча-
сті в олімпіадах, конкурсах, конференціях тощо).

В якості одного з елементів самостійної роботи з дисципліни «Бізнес 
планування» передбачено виконання індивідуального завдання, що полягає у 
розробці бізнес плану для певного виду економічної діяльності, який студент 
обирає за варіантом. В якості бази для розробки бізнес плану, виступає тео-
ретична інформація отримана на лекціях та методичні рекомендації. Також 
на практичних заняттях, розбирається процес розробки бізнес плану певного 
підприємства. Потім, за аналогією, кожен студент пропонує свої розробки 
бізнес планів, враховуючи особливості обраного виду економічної діяльності. 
Даний підхід дозволить з одного боку вивчити загальні методики розробки 
бізнес плану, а з іншого, надасть можливість самостійно розібратися з особ- 

. Одесссссааааа

ні швииииидддддкккккооооооо ййййй пппппрррави-
о до рррррроооооооооззззвввввввв’’’’язанннннняяяяя пппппррррро-

ує, що спппппппппрррррааааааааавжніми ііі ммммміііццццц-
лями. До тогггггггггооо  ж, подолавшшшшшиииииии 

буває вввввввввпппппеевнннееееееееннннннннноооссссссссстттттттттіііііііі вввв своїх си-
ти для досягненннняяяяяяяяя мммммммммееееееееетттттттттиииииииии...... ССССССССьььььооооогод-

сіб твввоооооооорррррррррчччччччого розвитткккккккккуууууууу особистості
ого фахііівввввввввцццццццяяяяяяяяя тттттттттаакккккккііііііііі яяяяяяяяякккк цілеессссссссспппппппппррррррррямовані
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ні статтиииииии ттттеееехнолоооооооооггіііііііііїїїїїїїї тттааааа підхооооооооодддди, які

чки вчитися тттттаа уууудоскккккккккооннннннннналювати сво
умку ОООООО..ЯЯЯЯ. Савчччччееееенннккккккккко ««««…ллллллллииииииииишшшшшше безп

процес, яяяяякккккииииййййй ввввииииимммммаааааггає зззззааааассттттооосссссссссууування
ттів, заааббббббеееееезззззппечуууууєєє ооооооввввввволодінняяя досвід
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то увагггиииииииии.
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ливостями обраного виду економічної діяльності, нюансами ринкового аналі-
зу, оцінити ситуацію по можливим ризикам тощо. Під час такої роботи сту-
дент повинен самостійно зібрати статистичну інформацію, відновити за похі-
дними ознаками дані, яких не вистачає, зробити власні висновки щодо ситуа-
ції на ринку та можливостях просування продукції. На протязі виконання ін-
дивідуальної роботи студенти отримують консультації, по виниклих питань 
від викладача.

Підводячи підсумки слід сказати, що самостійна робота займає один з 
провідних напрямків у формуванні сучасного фахівця, сприяє формуванню у 
студентів ініціативності, самостійності, цілеспрямованості, спонукає отриму-
вати інформацію з різних джерел, активно залучає до пошукової роботи. 

Література
1. Савченко О.Я. Дидактика початкової школи: підручник для сту-

дентів педагогічних факультетів / Олександра Яківна Савченко. – К. : Генеза, 
1999. – 356 с.

УДК  378.333.71
РОЛЬ SOFT SKILLS У ПІДГОТОВЦІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Т.В. Савченко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Soft skills (т. зв. «м’які навички», «соціальні навички», «універсальні 
навички» чи «навички успішності») дозволяють випускникам ЗВО бути ус-
пішними на своєму робочому місці. До soft skills зараховують навички кому
нікації, лідерство, здатність брати на себе відповідальність і працювати в 
критичних умовах, вміння полагоджувати конфлікти, працювати в команді, 
управляти своїм часом, розуміння важливості дедлайнів, здатність логічно і 
системно мислити, креативність та інше. ЗВО повинен мати свою політику 
стосовно розвитку soft skills у своїх здобувачів вищої освіти та викладачів 
(через систему професійного розвитку/підвищення кваліфікації). Ця політика 
також зумовлює співпрацю з працедавцями та випускниками, впливає на ре-
путаційний капітал ЗВО.

Метою дослідження є виявлення засобів та методів для відображення у 
робочих документах, що забезпечують освітній процес, практику застосуван-
ня soft skills під час навчальних занять.

Перше згадування про набуття соціальних навичок відбувається при 
складанні освітньої програми у розділі «Програмні компетенції» підрозділ 
«Загальні компетенції».

У межах цього підрозділу заклад вищої освіти має продемонструвати, 
що певна освітня програма дозволяє здобувачеві набути ті soft skills, що зу-
мовлені цілями освітньої програми, зокрема подальшою професійною діяль- 
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